

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Древаля Максима Дмитриевича
**«ЛАМИНОПЛАСТИКА В ЛЕЧЕНИИ СПОНДИЛОГЕННОЙ ШЕЙНОЙ
МИЕЛОПАТИИ»,**
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.01.18 – нейрохирургия

Проблема лечения дегенеративных заболеваний позвоночника в настоящее время чрезвычайно актуальна. Особенno, если речь идет о патологии шейного отдела позвоночника. Впервые цервикальную ламинопластику в 1973 году описал M. Oyama. С тех пор первичное вмешательство претерпело немало изменений. Известно порядка двадцати различных модификаций ламинопластики. Использование ламинопластики в спинальной нейрохирургии при дегенеративных заболеваниях позвоночника является перспективным направлением для отечественных хирургов. Освоение и популяризация методик ламинопластики, активное внедрение в практику лечения шейных стенозов позволит существенно повысить эффективность и снизить травматичность операций при данной патологии.

На основании методов исследования автор разработал и подробно описал хирургическую технику ламинопластики, дополненная фораминотомией C4-C5. Описаны показания и противопоказания к лечению спондилогенного шейного стеноза с применением ламинопластики, произведена оценка ранних и отсроченных результатов. На практике отработана и усовершенствована технология проведения ламинопластики с одномоментной фораминотомией C4-C5.

Автором проведен отбор пациентов. В качестве ассистента выполнены 6 операций, остальные в качестве главного хирурга. Автором проанализированы и обобщены представленные в литературе данные по рассматриваемой проблеме, сформулированы выводы и практические рекомендации.

Результаты научной работы внедрены в практику нейрохирургического отделения ФГБУ «Научный Центр Неврологии» РАМН и клинические базы кафедры нейрохирургии РМАПО.

Новизна исследования заключается в том, что описаны показания и противопоказания к лечению спондилогенного шейного стеноза с применением ламинопластики, произведена оценка ранних и отсроченных результатов. На практике отработана и усовершенствована технология проведения ламинопластики с одномоментной фораминотомией C4-C5.

Поставленные цели и задачи исследования соответствуют полученным в ходе научной работы выводам.

Заключение: диссертация Древаля М.Д. представляет собой законченный научный труд и соответствует требованиям, изложенным в п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.18 – нейрохирургия.

Заведующий лабораторией множественной,
сочетанной и боевой травмы,
Заведующий отделением №15 (хирургии
позвоночника и нейрохирургии) ФГБУ «РНЦ «ВТО
им. акад. Г.А. Илизарова» Минздрава России, д.м.н.

Подпись доктора медицинских наук
Люлина С.В.

ЗАВЕРЯЮ:
Ученый секретарь ФГБУ «РНЦ «ВТО»
им. акад. Г.А. Илизарова» Минздрава России,
кандидат биологических наук

Почтовый адрес: 640014, Россия, г. Курган, ул. М. Ульяновой, 5
Тел. Приемной директора: 8 (3522) 45-47-47
Факс: 8 (3522) 45-40-60
Главный офис: office@rncvto.ru
Официальный web-сайт: www.ilizarov.ru



С.В. Люлин

